

Móra Ferenc Városi Könyvtár és Múzeum
Szentgotthárd
Széll Kálmán tér 2.
9970

A Múzeumok Kollégiuma címzett nyílt pályázati felhívása
2. Pályázati cél: Állományvédelem, restaurálás valamint állományvédelmi, restaurálási
tevékenységhez szükséges szakmai anyagok és eszközök beszerzése
Altéma kódszáma: 209111/8
Pályázati azonosító: 209111/00134

Szakmai beszámoló

1983. április 29-én itt nyílt meg az akkor még helytörténeti és nemzetiségi múzeum. 2008-ig igazából csak az elengedhetetlen karbantartásokat végezték el az épületben.

2009-ben komoly fejlesztések kezdődtek a múzeumban. A pincehelyiségben látványraktárt alakítottak ki, 2012-ben új épületrésszel bővült a múzeum: új porta, lépcsőház, mellékhelyiségek létesültek, valamint megvalósult a múzeum akadálymentesítése. Vele egyidőben a földszinti kiállítóteremben múzeumpedagógiai foglalkoztatót alakítottak ki.

2016-ban történt meg az emeleti kiállítóterem korszerűsítése, ennek keretében megújult a villamos hálózat, festés, padlóburkolás történt.

2013. január 1-je óta az intézményt Szentgotthárd Város Önkormányzata tartja fenn. A gyűjtemény szlovén bázismúzeum, három állandó kiállítása a szlovén népi élethez kötődik: A Szentgotthárd környéki szlovének életmódja, Gerencserek, Látványraktár. Két állandó kiállítása helytörténeti jelentőségű, az intézmény a Honismereti Klubbal közösen végzett kutatómunkájának eredményeként jeleníti meg a szentgotthárdi csata eseményeit, illetve emléket állít Szentgotthárd négy egykori gyárának.

A múzeum állandó kiállításai:

- A Szentgotthárd környéki szlovének életmódja
- Gerencserek
- Az 1664-es szentgotthárdi csata
- Szentgotthárd ipara a XIX-XX. század fordulóján
- Látványraktár

A megpályázott forrásból a múzeum ablakainak befóliázása volt a cél.

A nap sugaraiból különböző mennyiségű sugárzás jut az ablaknyílásokon keresztül a kiállító terekbe. A sugarak egy része visszaverődik, egy része elnyelődik. Az elnyelt sugarak által képviselt energia okozza a fényérzékeny tárgyak károsodását. Ennek kiküszöbölésére fontos az ablakfelületek UV szűrő fóliával történő ellátása, mellyel megakadályozható a káros UV sugarak bejutása a múzeumi terekbe. Ezzel nagymértékben védhetjük a szerves és fényérzékeny tárgyak állapotát, illetve meghosszabbíthatjuk a múzeumi élettartalmukat. A cél megvalósulása érdekében 80 négyzetméter fóliára volt szükség.

Ahhoz, hogy helyi értékeinket megőrizzessük, mindenképpen szükség van arra, hogy korszerűsítsük intézményünket. Az ablakok fóliázása hatalmas segítség a megőrzésben.

Szentgotthárd, 2022. augusztus 8.



Horváth Tibor
Horváth Tiborné
igazgató